

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 151 (1643)

Среда, 23 декабря 1942 г.

Цена 10 к.

Наступление наших войск в районе среднего течения Дона

На днях наши войска, расположенные в районе среднего течения ДОНА, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада на участке НОВАЯ КАЛИТВА—МОНАСТЫРЩИНА, и с востока—в районе Боковская. Прорвав оборону противника на участке Новая Калитва—Монастырщина протяжением 95 километров и в районе Боковская—протяжением 20 километров, наши войска за четыре дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 50 до 90 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе города НОВАЯ КАЛИТВА, КАНТЕМИРОВКА, БОГУЧАР и районные центры ТАЛЫ, РАДЧЕНСКОЕ, БОКОВСКАЯ.

В ходе наступления наших войск разгромлены девять пехотных дивизий и одна пехотная бригада противника. Нанесены большие потери четырем пехотным дивизиям и одной танковой дивизии противника. Захвачено за четыре дня боев более 10 тысяч пленников.

По далеко неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—84, орудий разных калибров—1.102, минометов—608, пулеметов—1.729, винтовок—28 тысяч, противотанковых ружей—420, автомашин—2.520, мотоциклов—300, лошадей—более тысячи, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—45. Трофеи подсчитываются.

Уничтожено: самолетов—64, танков—88, орудий—120, автомашин—свыше 500, повозок с различным военным грузом—203.

Противник оставил на поле боя свыше 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

Прорыв осуществлен силами Юго-Западного фронта, которым командует генерал-полковник тов. ВАТУТИН Н. Ф. и Воронежского фронта, которым командует генерал-лейтенант тов. ГОЛИКОВ Ф. И.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта КУЗНЕЦОВА В. И., генерал-лейтенанта ЛЕЛЮШЕНКО Д. Д., генерал-майора ХАРИТОНОВА Ф. М.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наступление наших войск в районе среднего Дона продолжается

В течение 20 декабря наши войска в районе среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя поспешно отходящие на юго-запад разбитые немецко-фашистские войска, продвинулись на 25—30 километров. Всего за 5 дней наступления наши войска продвинулись вперед на 75—120 километров.

За день боя нашими войсками занято более 100 населенных пунктов и в числе их крупные населенные пункты—Маньково-Калитвенская, Шептуховка, Дегтево, Кутейников, Алексеево-Лозовская, Сетраковский, Мешков, Басковская, Кружили, Каргинская.

К исходу 20 декабря количество пленников увеличилось на 3.500 человек. Всего за время боев с 16 по 20 декабря наши войска захватили в плен свыше 13.500 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 20 декабря нашими войсками захвачено: танков—89 и, кроме того, эшелон с танками, орудий разных калибров—1.320, минометов—800, пулеметов—1.969, винтовочных патронов—свыше 10.000.000, снарядов и мин—более 1.000.000, радиостанций—70, автомашин—6.320, тягачей—90, лошадей—3.600, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—77.

За 20 декабря противник оставил на поле боя свыше 8.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ!

Рабочие лесной промышленности! Дадим до конца квартала дополнительные кубометры леса!

Дровоготовители комбината на 20 декабря выполнили годовой план по разделке и отгрузке дров

На 20-е декабря коллектив Кемского лесоперевалкомбината план IV квартала по разделке дров выполнил на 106,2 проц. Стахановцы комбината обязались до конца декабря разделить сверх плана 5.000 кубм. древесины.

На это же число комбинат выполнил годовой план разделки дров на 102 проц. Годовой план по отгрузке дров для Кировской железной дороги комбинат

выполнил на 117 проц.

Лучшие стахановцы комбината бригадир разделки дров А. И. Селиверстов, бригадир женской бригады М. В. Богданова, бригадир А. В. Галибин, стахановка О. А. Крячева, механик С. В. Шапкин и мастер погрузки Н. А. Курмин удостоены быть участниками республиканского слета стахановцев леса.

ЛЕСОРУБЫ И ВОЗЧИКИ КЕМСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН IV КВАРТАЛА

Коллектив лесорубов и возчиков Кемского леспромхоза одержал новую производственную победу, выполнив на 20 декабря задание IV квартала по заготовке леса на 102,4 проц. и по вывозке леса на 21 декабря на 100 проц. Средняя производительность за квартал по заготовке составляет 4,5 ф/м. на человекодень и по вывозке—7,4 ф/м. на конедень.

Первенство в социалистическом соревновании занял коллектив авнепо-

рожцев, значительно перевыполнивший кварталное задание. План второй декады декабря авнепорожцы выполнили по заготовке на 164,4 проц. и по вывозке—на 188,4 проц.

Вчера 15 передовиков леса выехали на республиканский слет стахановцев лесной промышленности. Среди них: лучший бригадир-лесовозчик П. Т. Талюк, бригадир заготовок А. М. Гуртовой, стахановцы А. А. Фейколя, М. П. Дементьева, В. И. Михайлов и другие.

ДАДИМ СТРАНЕ И ФРОНТУ ЛЕСА СТОЛЬКО. СКОЛЬКО ПОТРЕБУЕТСЯ

Включаясь в соревнование работников леса, я обязался выработать за сезон 320 норм. Свое слово держу твердо. К республиканскому слету стахановцев леса я выработал уже 150 норм.

Хорошо работают и лесовозчики моей бригады А. Н. Матвеева, А. Данильева и Е. Костюченко. Все они уже выработали по 130 норм.

У нас в бригаде полностью уплотнен рабочий день. Каждая лошадь делает по 10—12 оборотов. На 3 лошадей за день в сред-

нем вывозим 45—55 ф/м. леса. В отдельные дни вывозка леса достигает 65 ф/м. Мы не успокоимся на достигнутом, будем работать с удвоенной энергией и к концу лесозаготовительного сезона не только выполним, но и значительно перевыполним взятое обязательство.

Товарищи лесорубы и возчики, шире размах соревнования! Дадим стране и фронту столько леса, сколько потребует!

П. Т. ТАЛЮК.

бригадир-стахановец авнепорожского лесопункта.

Встретим новый год стахановскими делами

Наша бригада целиком женская. За исключением меня, все остальные работницы—М. В. Ермолина, Т. Г. Пантелеева, Д. А. Ермолина, Ф. П. Петрова работают в лесу впервые. День за днем, преодолевая трудности, мы добивались успеха и к слету стахановцев леса пришли с хорошими показателями. За первую половину декабря плановое задание по заготовке леса

бригада выполнила на 128 проц. и за четвертую пятитдневку на 121 проц. В среднем на бригаду мы заготавливаем 25—28 ф/м. леса, а в отдельные дни даем до 34 ф/м. Даем слово работать, не снижая темпов, чтобы в первом квартале 1943 года удвоить наши показатели.

А. Е. АККИЕВА,

бригадир женской бригады авнепорожского лесопункта.

Набираем темпы

В моей бригаде работает 11 женщин и один мужчина. Включаясь в соцсоревнование, мы обязались выполнять нормы не ниже, чем на 120 проц. Слово свое моя бригада держала твердо: вместо 100 кубм. по плану мы распиливали ежедневно по 125—130 кубм.

Жена красноармейца Анастасия Сергеевна Джос ежедневно перевыполняет нормы на распиловке дров; отец Христины Соколовой также на фронте, и она здесь в тылу самоотверженным трудом помогает ему громить немецких захват-

Длительное время мы держали переходящее Красное знамя комбината, но в последнюю декаду бригада работала не полным составом, поэтому показатели резко понизились, и Красное знамя у нас отняла бригада тов. Арбатова. Теперь мы с каждым днем набираем темпы. В последние дни стали выполнять нормы на 100—110 проц.

Приложим все силы к тому, чтобы снова завоевать переходящее Красное знамя. Будем трудиться для фронта, не жалея сил своих, не считаясь со временем. М. БОГДАНОВА.

Равняться по бригаде тов. Арбатова

Первенство в межбригадном соревновании на механической разделке дров (лесоперевалкомбинат) держит бригада тов. Арбатова. Каждый в этой бригаде знает свое место. Вместо 100 кубм. по норме бригада ежедневно разделяет по 112—115 кубм. Сейчас бригада тов. Арбатова завоевала переходящее Красное знамя и крепко его держит.

Соревнующаяся с арбатовцами бригада тов. Гак тоже ежедневно выполняет и перевыполняет нормы, но пока еще отстает от бригады Арбатова. Хорошо также работает бригада тов. Степанова. Перевыполняют нормы и бригады т. т. Селиверстова, Лифонкина, Михина.

Но есть на комбинате еще бригады, не выполняющие графика. К ним относятся бригады т. т. Моськина, Митькина, Филонова. Из-за неумелого руководства бригадира, а также и мастера тов. Поповой, бригада тов. Моськина 13—14 декабря не смогла организовать раскатку штабеля и на развозку его затратила 8 рабочих часов, в следствие чего не дала стране 80 кубм. дров. В бригаде имеются случаи нарушения трудовой дисциплины. Только из-за плохой организации труда бригада ежедневно не дает стране 20—30 кубм. дров.

Пора покончить с позорным отставанием! Бригадирам т. т. Моськину, Митькину и Филонову нужно организовать в своих бригадах работу так, чтобы они смогли выйти в число передовых.

Д. КОСОПалОВ.

На строительство могучих сухопутных кораблей трудящиеся района внесли 335000 рублей

ПАРОВОЗНИКИ ВНОСЯТ ДЕНЬГИ НА ТАНКОВУЮ КОЛОННУ

Горячо подхватив инициативу колхозников Вирмы, паровозники Кемского депо вносят свои трудовые сбережения на строительство танков для Красной Армии.

Машинист-лунинец П. И. Гармуев на постройку танков внес 1.500 руб. Помощник машиниста Евгений Зиновьев внес свой меся-

ный заработок — 900 руб. Машинист-инструктор тов. Шамин и машинист тов. Котов внесли на постройку танков по 1.000 руб. каждый.

Всего на 21 декабря железнодорожники узла внесли на строительство танков 109 тыс. рублей.

Сбор средств продолжается.

У подужемских колхозников

С большим подъемом обсуждали обращение колхозников колхоза „Труженик“, Беломорского района, члены колхоза „Искра“. Колхозники с радостью отдают свои сбережения на строительство танковой колонны „Карельский колхозник“.

85-летняя колхозница Авна Михайловна Попова, внося свои 100 руб., заявила: „У меня два сына на фронте. Они бьются за нашу счастливую жизнь, за нашу свободу. Чтобы помочь им быстрее разгромить заклятого врага, я с радостью отдаю свои сбережения на строительство танков“.

— Нелегко мне одной уп-

равиться с семерыми малолетними детьми и в то же время работать в колхозе. Муж мой на фронте. Чтобы помочь Красной Армии скорее очистить нашу землю от фашистской нечисти, я вношу из своих сбережений на строительство танков 400 руб.

Колхозница Павла Павловна Калининкова внесла на строительство могучих сухопутных кораблей 500 руб., председатель колхоза И. А. Павлов внес 300 руб., М. Ф. Данильева — 250 руб., Р. Ф. Родионов — 200 руб. Всего на митинге на строительство танков внесено колхозниками 6.650 руб.

Н. ТИХОНОВА.

Вносят свои сбережения

Небольшой коллектив городских детских яслей на строительство танковой колонны внес 1.040 руб. Тов. Спасова подписалась на 200 руб., т. т. Тужилкина,

Елина, Петрова, Канева — на 100 руб. каждая. По 50 руб. внесли т. т. Маркова, Тихонова и др.

Н. Т.

В помощь фронту

С большим патриотическим подъемом проходит сбор средств на строительство танковой колонны „Карельский колхозник“ среди колхозников Кемского района. Колхозники-поморы рыболовецкого колхоза „Беломорский рыбац“ внесли на строительство танков 55.841 рубль. 60-летний колхозник тов. Попов и жена красноармейца Серафима Дмитриева внесли по 100 руб. каждый, 200 руб. внес колхозник

тов. Андреев и т. д. Колхозники колхоза „Путь Ленина“, Шуерецкого сельсовета, на строительство танковой колонны „Карельский колхозник“ внесли 28.860 руб. Колхоз „Океан“ внес 5.910 руб. Только по пяти колхозам района за два дня на строительство танков собрано 105.850 руб. Всего на строительство танков по Кемскому району на 21 декабря собрано 335 тыс. рублей.

Сбор средств продолжается.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НА ПЛЕНУМЕ КЕМСКОГО РАЙКОМА ПАРТИИ

Состоялся очередной пленум Кемского районного комитета партии. Пленум заслушал и обсудил доклад секретарей партбюро депо тов. Дубова и станции Кемь тов. Белобородова о практике проверки исполнения выносимых партийных решений.

В прениях по докладу выступили инструктор политотдела тов. Софронов, начальник паровозного депо тов. Горохов, инструктор райкома партии тов. Бекетова, парторг Кемского лесокombината тов. Косопалов, заворгинструкторским отделом райкома тов. Балагурова, начальник отделения тов. Андреев, сек-

ретарь райкома партии тов. Шумилов.

Остановившись на значении и задачах проверки исполнения партийных решений, тов. Шумилов отметил, что хорошо организована проверка исполнения партийных решений и отдельных поручений, дисциплинирует рядовых коммунистов и руководящих работников, способствует поднятию и укреплению трудовой дисциплины. Проверка исполнения помогает выявлять способность отдельных руководящих работников. Участвующие в проверке товарищи имеют возможность подробно изучать работу данного

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 21 декабря

В течение 21 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В районе среднего Дона наши войска успешно развивали наступление и, преследуя отходящие в беспорядке войска противника, продвинулись на 20 — 25 километров, захватили несколько крупных населенных пунктов, а также трофеи и пленных.

За 20 декабря в районе Сталинграда уничтожено 89 транспортных самолетов противника.

* 20 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

* В заводском районе Сталинграда наши подразделения, действуя мелкими штурмовыми отрядами, продолжали наступление на позиции упорно обороняющегося противника. Уничтожено и захвачено свыше 15 вражеских ДЗОТ'ов и блиндажей. В районе одного из заводов немцы предприняли контратаку, но встреченные сильным огнем, были отброшены с большими для них потерями.

* Северо-западнее Сталинграда наши войска вели огневой бой и разведку. В районе одного населенного пункта отбита контратака гитлеровцев, в результате которой противник потерял убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков, 4 орудия, 26 пулеметов и 17 автомашин. Советские летчики в воздушных боях сбили 4 и подбили 4 немецких самолета.

* Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и мотопехоты противника. В

течение всего дня шло упорное сражение в районе одного колхоза. Ценою огромных потерь немцам удалось несколько потеснить наши части и овладеть колхозом. В этом бою уничтожено 17 вражеских танков и свыше 700 гитлеровцев. На другом участке наши гвардейцы в результате напряженных боев выбили противника из одного населенного пункта. В этих боях уничтожено свыше 500 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 7 танков, уничтожено 44 автомашины, 19 орудий, разрушено 30 ДЗОТ'ов и блиндажей.

* В районе среднего Дона наши войска продолжали успешное наступление. Под ударами советских частей противник отходит в юго-западном и западном направлениях, оставляя на поле боя технику и вооружение. На некоторых участках немцы пытались предпринять контратаки, но были опрокинуты и смяты нашими войсками. Бойцы Н-ской части в течение дня уничтожили 1.300 вражеских солдат и офицеров, захватили в плен 540 гитлеровцев и захватили у противника 11 танков, 43 орудия, 170 автомашин, 5 тракторов, до 2 000 лошадей, склад с продовольствием, артиллерийский склад и много другого военного имущества.

* На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и продолжали наступательные бои против окруженных гарнизонов противника. В районе Великие Луки наша часть, отбив контратаку немцев, уничтожила до 200 гитлеровцев, 6 танков, 2 артиллерийских и 3 минометных батареи. На другом участке немцы бросили в контратаку крупные силы пехоты и 50 танков. После ожесточенного боя, потеряв сотни солдат и 20 танков, противник отступил на исходные позиции. Наша разведывательная группа, действующая в тылу противника, разгромила не-

мецкий отряд в 200 человек.

* Партизаны отряда, действующего в одном из районов Северного Кавказа, в ожесточенной схватке с противником истребили до 300 немецких солдат и офицеров, подбили 6 танков и самолет. Другой партизанский отряд уничтожил 60 гитлеровцев и взорвал 2 автомашины.

* Группа бойцов, командиров и мирных жителей составила акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над советскими военнопленными. В акте говорится: „Когда части Красной Армии освободили хутор Липовский, Сталинградской области, мы обнаружили запертых в свинарнике пленных красноармейцев. Гитлеровцы раздели и разули пленных и взамен отобранного обмундирования выдали им жалкие лохмотья. Фашистские изверги принуждали голодных и раздетых советских бойцов выполнять тяжелые работы на строительстве оборонительных сооружений. Больных немцы расстреливали. Из свинарника мы извлекли 22 красноармейца раздетых донага. У всех у них были обморожены конечности“. Акт подписали: гвардии старший лейтенант Власенко, гвардии старший лейтенант Урядников, гвардии воентехник 1-го ранга Харченко, гвардии старший лейтенант интендантской службы Ричнер, гвардии красноармейцы Кручинин, Афанасьев, Амалдинов; колхозницы: Аграфена Авдошкина и Ксения Пономарева.

* Албанские партизаны напали на итальянскую колонну в районе Корицы и истребили 68 итальянских захватчиков. Вблизи Берата албанские патриоты сожгли 2 склада оккупантов с военным имуществом. В Эльбасане группа вооруженных студентов уничтожила 3 итальянских офицеров, завладела их автомашиной и оружием.

Слово охотника Матвеева

За самоотверженную работу на лесозаготовках и сплаве советское правительство наградило меня медалью „За трудовую доблесть“. Эта высокая награда воодушевила меня на новые трудовые подвиги.

Сейчас я не лесоруб, а охотник. Но и здесь я работаю, не снижая темпов. В этом году забил уже 32 лося. На днях вместе с односельчанином — охотником

Осипом Матвеевым мы забивали еще 3 лося. Вся моя добыча идет на дополнительное питание лесорубам и возчикам нашего лесхоза.

Даю слово участникам республиканского слета стахановцев леса, что до первого мая 1943 года я убью еще не менее 25 лося для общественного питания работников леса.

С. А. МАТВЕЕВ,

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ

Доводится до сведения всех руководителей предприятий и учреждений, имеющих в своем подсобном хозяйстве различный скот, что им необходимо выделить ответственных

лиц и направить их в ЦСУ Госплана СССР Кемского района для получения бланков учета скота.

До 1 января отчет о наличии скота нужно представить в ЦСУ.